

ОГРАН
Осинниковского гор-
райкома ВКП(б), гор-
совета, райкома союза
угольщиков и треста
Молотовуголь.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

МАРТ
14
1939 год
№ 20 (572)
ЦЕНА 6 КОП.

XVIII съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

ЗАСЕДАНИЕ ПЕРВОЕ (10 марта 1939 года)

5 часов 15 минут вечера. Появление на трибуне товарищей: Сталина, Молотова, Ворошилова, Кагановича, Калинина, Андреева, Микояна, Жданова, Хрущева встречается громом аплодисмен-

тов, бурная овация, все встают. С разных концов зала несутся возгласы на всех языках народов СССР в честь великого Сталина: „Вождю народа—великому Сталину—ура!“, „Да здравствует Сталин!“.

здравствует товарищ Сталин!“, „Родному, любимому учителю — товарищ Сталину—ура!“, „Да здравствует Сталинский Центральный Комитет!“, „Да здравствует наш вождь и

учитель — товарищ Сталину—ура!“, „Хай живе товарищ Сталин!“, „Да здравствует первый маршал армии коммунизма товарищ Сталин!“.

Звонки председательствующего товарища Молотова тонут в не прекращающихся, все усиливающихся овациях.

Вступительная речь товарища В. М. МОЛОТОВА

Товарищи! К настоящему Съезду партии пришла с победами исторической важности.

На месте старой, отсталой даже в капиталистическом отношении страны создан новый строй, социализм в основном построен. Мы давно прогнали помещиков и капиталистов, но окончательно очистили нашу землю от всяких эксплуататоров только в последние годы. Создано новое общество, вооруженное самой передовой техникой. Сложилось социалистическое государство рабочих и крестьян, которое идет в гору, идет к полной победе коммунизма свою испытанным большевистской дорогой. И это в то время, когда капитализм идет для себя спасение в фашизме, проклинаем всеми сторонниками человеческого прогресса, когда капитализм, изведенный кризисами и паразитическим гниением на корню, все больше втягивает Европу и Азию в новую всемирную империалистическую войну.

С радостными чувствами встречают наш Съезд трудящиеся Советского Союза. Эти чувства нам близки и понятны. Эти чувства рождены величими боями и сложившимися у нас морально-политическим единством. Они созданы великой дружбой народов Советских Социалистических Республик, сплоченных в великую армию коммунизма, готовую к новым боям под знаменем Ленина—Сталина. (Аплодисменты, все встают).

Мы закончили еще один исторический этап коммунистической революции в СССР. Мы завершили в основном целую эпоху строительной работы, чтобы вступить в новую эпоху, в эпоху постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Наш опыт, опыт строителей коммунистического общества, уже полностью показал, что возможности роста сил СССР неограниченно велики. Теперь в нашей стране сделано все для того, чтобы ключом было народное творчество на громадных просторах многонационального Советского Союза, чтобы с каждым днем росло народное благосостояние, развертывалось шире и глубже культурное строительство страны социализма.

Вместе с тем опыт последних лет показал, что у нас была известная недооценка внешних вражеских сил, была недооценка их вражеской активности и изворотливости в борьбе с СССР.

Дело дошло до того, что наши внешние враги из лагеря капитализма замыслили произвести своего рода вмешательство в наши внутренние дела. Это своеобразное вмешательство в советские дела заключалось в попытке некоторых империалистических держав, и особенно фашистских, завести и разместить своих агентов в органах государственной власти СССР. Они, собственно, захотели применить к Советскому Союзу свой богатый опыт в отношении более слабых буржуазных государств, где подчас

в правительственные верхах сидят и решают дела не кто нибудь, а именно платные агенты и шпионы крупных иностранных держав. Как это ни нагло с их стороны, но и по отношению к Советскому Союзу делались такие же попытки через людей, которые вчера еще прикрывали свое глупое вороломство и измену коммунистическим партийным билетом. Так будет и вперед, если на ловкость и изворотливость иностранных разведок мы не ответим удвоенной и удвоенной ловкостью и изворотливостью советской разведки. (Аплодисменты).

Вы знаете, пронски внешнего классового врага из лагеря капитализма, особенно, из лагеря фашизма, пами разбиты впух и впрах. Их новый шпионский прием вмешательства, в котором все эти троцкие, рыковые, бухаринцы, зиновьевы, тухачевские, радеки, икрамовы, любченки сыграли жалкую роль шпионов-вредителей и грязных агентов иностранных разведок,—полностью провалился.

Мы получили новый урок по вопросу о государстве и новый

богатый опыт об отравленных ядом вероломства приемах борьбы с советской властью—мы ответили на это решительным большевистским укреплением советского государства, Красной Армии и всех других боевых органов государственной власти, равно как усилением борьбы с фашизмом и фашистской агентурой. (Аплодисменты).

Новая полоса ставит перед нами новые задачи.

С точки зрения наших внутренних задач центр тяжести переносится теперь на вопросы воспитательные, на вопросы коммунистического воспитания, на задачи ликвидации столь еще живущих пережитков капитализма в сознании трудящихся.

Мы намечаем новые планы подъема народного хозяйства, новые планы роста народного благосостояния и всестороннего подъема культурного уровня трудящихся.

Мы развернули большую работу по идейному и организационному укреплению партии, по дальнейшему усилению боевых качеств наших партийных организаций.

Чтобы по настоящему осознать и с максимальными практическими результатами использовать в интересах народа наши политические, наши экономические, наши культурные, наши организационные и все прочие огромные возможности, нам больше всего необходимо в данный период всецелое повышение дела коммунистического воспитания. Чтобы еще успешнее решать любые организационные вопросы подъема мои нашего государства, чтобы еще быстрее двигаться вперед в

решении основной экономической задачи Советского Союза, в решении задачи догнать и перегнать в короткий срок наиболее развитые капиталистические страны также и в экономическом отношении,—надо выдвинуть вперед задачи воспитания масс в духе коммунистически-сознательного отношения к труду, задачи дальнейшего повышения идейного воспитания самих кадров партийного и государственного аппарата и всей советской интелигенции в духе марксизма-ленинизма, в духе большевизма.

Настоящий Съезд вызывает новый подъем всей нашей работы, новый подъем дела коммунистического воспитания и научно-теоретической работы. Наши съезды всегда освещали далеко вперед наставлявшие задачи партии и всегда были крупным этапом в подъеме коммунистической сознательности масс, в коммунистическом воспитании трудящихся.

Никакой враг уже не сможет сломить наш Советский Союз. Любой агрессор разобьет свой медный лоб о советский пограничный столб. (Бурные аплодисменты).

Для кого мало наших открытых предупреждений, тот узнает об этом в свое ему положенное время. И тем победопонеся, тем значительнее в международном смысле будут наши успехи в этой грядущей борьбе с силами внешней агрессии, чем больше и чем плодотворнее мы поработаем над коммунистическим воспитанием в нашей стране.

Товарищи делегаты! Позвольте выразить уверенность, что XVIII съезд и в этом отношении выполнит свою историческую роль. По-

рукой этому, что в нашей стране рабочий класс и вся масса трудящихся идет вперед под высоким поднятым победоносным знаменем партии Ленина—Сталина. (Все встают, аплодисменты).

Порукой этому, что нашу партию ведет вперед великий организатор славных побед коммунизма, великий вдохновитель коммунистического воспитания масс—наш Сталин. (Все встают, аплодисменты, возгласы „Ура“. Голос с места: „Да здравствует товарищ Сталин!“).

Товарищи, на Съезд избраны 1574 делегата с решающим голосом, прибыло—1567 делегатов. Ввиду этого разрешите мне, по поручению Центрального Комитета партии, обявить XVIII партийный съезд открытым.

Последние слова тов. Молотова покрываются бурными аплодисментами. Съезд, стоя, приветствует товарища Молотова.

По всему залу раздаются возгласы: «Да здравствует великая партия Ленина—Сталина!», «Ура родному и любимому Сталину!», «Да здравствует вождь народов товарищ Сталин!», «Великому вдохновителю и организатору славных побед коммунизма товарищу Сталину—ура!».

Съезд переходит к выборам руководящих органов Съезда. Единочленно избирается Президиум Съезда, Секретариат, Редакционная Комиссия и Мандатная Комиссия.

* * *
После выборов руководящих органов, Съезд утверждает порядок дня и регламент Съезда.

Председательствующий тов. Молотов предоставляет слово для доклада по первому пункту порядка дня съезда товарищу СТАЛИНУ.

Бурной овацией, стоя, Съезд встречает товарища Сталина. На всех языках народов великого Советского Союза раздаются возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Ура!», «Вождю, учителю и другу товарищу Сталину—ура!», «Да здравствует наш родной, любимый Сталин!».

Долго длился овация выражение беспредельной любви всей партии к своему вождю. Звонок председателя тонет в буре аплодисментов, приветственный Съезда.

Товарищ Сталин начинает отчетный доклад о работе ЦК ВКП(б).

С великой радостью встретили трудящиеся гор. Осинники открытие XVIII съезда ВКП(б)

Исторический день 10 марта 1939 года, день открытия XVIII съезда великой партии Ленина—Сталина трудящиеся нашего города встретили с великой радостью. В тот день, когда с трибуны Большого зала Кремлевского дворца прозвучал голос товарища Сталина, — под чьим водительством одержаны грандиозные победы, кто вел, ведет и будет вести к новым блестательным победам во славу коммунизма, во славу советского народа и великой партии большевиков, горнику нашего треста ознаменовали

новыми производственными победами. Шахтами треста добыто 5161 тонна угля—124,7 процента плана.

Стахановцы, стахановки, рабочие и советская интеллигенция нашего города с большим воодушевлением следят за работой XVIII съезда коммунистической партии большевиков. 11-го марта по шахтам, участкам, квартирам, красным уголкам трудащиеся собрались для того, чтобы прослушать по радио доклад товарища Сталина. На раскомандировке Девятой шахты доклад

слушали 107 человек, Десятой—более 200 человек, Центральной—около 70 человек и т. д. Каждое слово товарища Сталина проникало в душу, вызывало глубокие чувства беспредельной любви к партии Ленина—Сталина и вливало новые силы на новые производственные победы.

По шахтам партийными организациями проводится большая работа по изучению материалов XVIII съезда ВКП(б), для этого коммунисты и кандидаты партии раскреплены по участкам, бригадам, сменам.

ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД товарища СТАЛИНА на XVIII съезде партии о работе ЦК ВКП(б)

I. Международное положение Советского Союза

Товарищи! Со времени XVII Съезда партии прошло пять лет. Несмотря на это время мир успел пережить значительные изменения. Государ-

В области политической эти годы были годами серьезных политических конфликтов и потрясений. Уже второй год идет новая империалистическая война, разыгравшаяся на всемирном уровне.



ства и страны, их отношения между собой стали во многом совершились иными.

Какие именно изменения произошли за этот период в международной обстановке? Что именно изменилось во внешнем и внутреннем положении нашей страны?

Для капиталистических стран этот период был периодом серьезнейших потрясений как в области экономики, так и в области политики. В области экономической эти годы были годами депрессии, а потом, начиная со второй половины 1937 года, — годами нового экономического кризиса, годами нового упадка промышленности в США, Англии, Франции, — следовательно, годами новых экономических осложнений.

Для Советского Союза, наоборот, эти годы были годами его роста и процветания, годами дальнейшего его экономического и культурного подъема, годами дальнейшего роста его политической и военной мощи, годами его борьбы за сохранение мира во всем мире.

Такова общая картина.

Рассмотрим конкретные данные об изменениях в международной обстановке.

1. Новый экономический кризис в капиталистических странах. Обострение борьбы за рынки сбыта, за источники сырья, за новый передел мира

Экономический кризис, начавшийся в капиталистических странах во второй половине 1929 года, продолжался до конца 1933 года. После этого кризис перешел в депрессию, а потом началось некоторое оживление промышленности, некоторый ее подъем. Но это оживление промышленности не перешло в процве-

тавшиеся вновь поднялось в результате нового кризиса до 18 миллионов человек.

Характерная особенность нового кризиса состоит в том, что он во многом отличается от предыдущего кризиса, причем отличается не в лучшую сторону, а в худшую.

Во-первых, новый кризис начался не после процветания промышленности, как это имело место в 1929 году, а после депрессии и некоторого оживления, которое, однако, не перешло в процветание. Это означает, что нынешний кризис будет более тяжелым и с ним будет труднее бороться, чем с предыдущим кризисом.

Далее, нынешний кризис разыгрался не в мирное время, а в период уже начавшейся второй империалистической войны, когда Япония, воюя уже второй год с Китаем, дезорганизует необъятный китайский рынок и делает его почти недоступным для товаров других стран, когда Италия и Германия уже перевели свое народное хозяйство на рельсы военной экономики, ухлопав на это дело свои запасы сырья и валюты, когда все остальные крупные капиталистические державы начинают перестраиваться на военный лад. Это означает, что у капитализма ресурсов для нормального выхода из нынешнего кризиса будет гораздо меньше, чем в период предыдущего кризиса.

Наконец, в отличие от предыдущего кризиса, нынешний кризис является не всеобщим, а захватывает, пока-что, главным образом экономически мощные страны, не перешедшие еще на рельсы военной экономики. Что касается стран агрессивных, вроде Японии, Германии и Италии, уже перестроивших свою экономику на военный лад, то они, усилив свою военную промышленность, не переживают еще состояния кризиса непропроизводства, хотя и приближаются к нему. Это означает, что в то время как экономически мощные, не агрессивные страны начнут вылезать из полосы кризиса, агрессивные страны, истощив свои золотые и сырьевые запасы в ходе военной горячечки, должны будут вступить в полосу жесточайшего кризиса.

Это наглядно, иллюстрируется хотя бы данными о наличии видимых золотых запасов в капиталистических странах.

ВИДИМЫЕ ЗОЛОТЫЕ ЗАПАСЫ В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

(В миллионах старых золотых долларов).

	Конец 1936 года	Сентябрь 1938 года
Всего	12.980	14.301
США	6.649	8.126

золотые запасы Германии, Италии и Японии, вместе взятых, представляют меньшую сумму, чем запасы одной лишь Швейцарии.

Вот некоторые цифровые данные иллюстрирующие кризисное положение промышленности капиталистических стран за последние 5 лет и движение промышленного подъема в СССР.

ОБЪЕМ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ В ПРОЦЕНТАХ К 1929 году

	(1929=100)	1934	1935	1936	1937	1938
США . . .	66,4	75,6	88,1	92,2	72,0	
Англия . . .	98,8	105,8	115,9	123,7	112,0	
Франция . . .	71,0	67,4	79,3	82,8	70,0	
Италия . . .	80,0	93,8	87,5	99,6	96,0	
Германия . . .	79,8	94,0	106,3	117,2	125,0	
Япония . . .	128,7	141,8	151,1	170,8	165,0	
СССР . . .	238,3	293,4	382,3	424,0	477,0	

Из этой таблицы видно, что Советский Союз является единственной страной в мире, которая не знает кризисов и промышленность которой все время идет вверх.

Из этой таблицы видно далее, что в США, Англии, и Франции уже начался и развивается серьезный экономический кризис.

Из этой таблицы видно, дальше, что в Италии и Японии, которые раньше Германии перевели свое народное хозяйство на рельсы военной экономики, уже начался в 1938 году период движения промышленности вниз.

Из этой таблицы видно, наконец, что в Германии, которая позже Италии и Японии перестроила свою экономику на военный лад, промышленность пока еще переживает состояние некоторого, правда, небольшого, но все же движения вверх, — соответственно с тем, как это имело место до последнего времени в Италии и Японии.

Не может быть сомнения, что, если не случится чего-либо неожиданного, промышленность Германии должна будет встать на тот же путь движения вниз, на который уже встали Япония и Италия. Ибо что значит перевести хозяйство страны на рельсы военной экономики? Это значит дать промышленности однобокое, военное направление, всемирно расширить производство необходимых для войны предметов, не связанных с потреблением населения, всемерно сузить производство и особенно выпуск на рынок предметов потребления населения, — следовательно, сократить потребление населения и поставить страну перед экономическим кризисом.

Такова конкретная картина движения нового экономического

И Япония стала оправдывать свои агрессивные действия тем, что при заключении договора девяти держав ее обделили и не дали расширить свою территорию за счет Китая, тогда как Англия и Франция владеют громадными колониями. Италия вспомнила, что ее обделили при дележе добычи после первой империалистической войны и что она должна возместить себя за счет сфер влияния Англии и Франции. Германия, серьезно пострадавшая в результате первой империалистической войны и Версальского мира, присоединилась к Японии и Италии и потребовала расширения своей территории в Европе, возвращения колоний, отнятых у нее победителями в первой империалистической войне.

Так стал складываться блок трех агрессивных государств.

На очереди встал вопрос о новом переделе мира посредством войны.

2. Обострение международного политического положения, крушение послевоенной системы мирных договоров, начало новой империалистической войны

Вот перечень важнейших событий за отчетный период, положивших начало новой империалистической войне. В 1935 году Италия напала на Абиссинию и захватила ее. Летом 1936 года Германия и Италия

организовали военную интервенцию в Испанию, при чем Германия утвердила на севере Испании и в Испанском Марокко, а Италия — на юге Испании и

Продолжение на 3 стр.

ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД товарища СТАЛИНА на XVIII съезде партии о работе ЦК ВКП(б)

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

на Балеарских островах. В 1937 году Япония, после захвата Манчжурии, вторглась в Северный и Центральный Китай, заняла Пекин, Тяньцзинь, Шанхай и стала вытеснять из зоны оккупации своих иностранных конкурентов. В начале 1938 года Германия захватила Австрию, а осенью 1938 года — Судетскую область Чехословакии. В конце 1938 года Япония захватила Кантон, а в начале 1939 г. — остров Хайнань.

Таким образом, война, так не-заметно подкравшаяся к народам, втянула в свою орбиту свыше 500 миллионов населения, рас-пространив сферу своего дей-ствия на громадную территорию, от Тяньцзина, Шанхая и Кантона через Абиссинию до Гибралтара.

После первой империалистиче-ской войны государства-победи-тели, главным образом Англия, Франция и США, создали новый режим отношений между странами, послевоенный режим мира. Главными основами этого режи-ма были на Дальнем Востоке — договор девяти держав, а в Ев-ропе — Версальский и целый ряд других договоров. Лига наций призвана была регулировать от-ношения между странами в рам-ках этого режима на основе единого форума государств, на ос-нове коллективной защиты безо-пасности государств. Однако три агрессивных государства и начатая ими новая империалистиче-ская война опрокинули вверх дном всю эту систему послевоен-ного мирного режима. Япония разорвала договор девяти держав, Германия и Италия — Версальский договор. Чтобы освободить себе руки, все эти три государства пошли из Лиги наций.

Новая империалистическая вой-на стала фактом.

В наше время не так-го лег-ко сорваться сразу с цепи и ринуться прямо в войну, не-считаясь с разного рода догово-рами, не считаясь с обществен-ным мнением. Буржуазным по-литикам известно это достаточно хорошо. Известно это также фа-шистским заправилам. Поэтому фашистские заправили, раньше чем ринуться в войну, решили известным образом обработать об-щественное мнение, т. е. ввести его в заблуждение, обмануть его.

Военный блок Германии и Италии против интересов Англии и Франции в Европе? Помыслите, какой же это блок! «У нас» нет никакого военного блока. «У нас» всего-навсего безобидная «ось Берлин—Рим», т. е. некоторая геометрическая форма-за насчет оси. (Смех).

Военный блок Германии, Ита-лии и Японии против интересов США, Англии и Франции на Дальнем Востоке? Ничего подобного! «У нас» нет никакого военного блока, «У нас» всего-навсего безобидный «треугольник Берлин—Рим—Токио», т. е. ма-ленькое увлечение геометрией. (Общий смех).

Война против интересов Англии, Франции, США? Пустяки! «Мы» ведем войну против Комин-

териа, а не против этих госу-дарств. Если не верите, читайте «антикоминтерновский пакт», за-ключенный между Италией, Гер-манией и Японией.

Так думали обработать обще-ственное мнение господа агрес-соры, хотя не трудно было по-нять, что вся эта неуклюжая игра в маскировку шита белыми нитками, ибо смешно искать «очаги» Коминтерна в пустынях Монголии, в горах Абиссинии, в лесах Испанского Марокко. (Смех).

Но война неумолима. Ее нель-зя скрыть никакими покровами. Ибо никакими «осами», «трех-угольниками» и «антикоминтер-новскими пактами» невозможно скрыть тот факт, что Япония захватила за это время громад-ную территорию Китая, Италия—Абиссинию, Германия—Австрию и Судетскую область. Германия и Италия вместе — Испанию, — все это вопреки интересам неаг-ressивных государств. Война так и осталась войной, военный блок агрессоров — военным блоком, а агрессоры — агрессорами.

Характерная черта новой им-периалистической войны состоит в том, что она не стала еще всеобщей, мировой войной. Войну ведут государства-агрессоры, вся-чески ущемляя интересы неагрес-сивных государств, прежде всего Англии, Франции, США, а по-следние пытаются назад и отсту-пают, давая агрессорам уступки за уступкой.

Таким образом, на наших глазах происходит открытый пере-дел мира и сфер влияния за счет интересов неагрессивных госу-дарств без каких-либо попыток отпора и даже при некотором попустительстве со стороны по-следних.

Невероятно, но факт.

Чем объяснить такой однобокий и странный характер новой им-периалистической войны?

Как могло случиться, что не-агрессивные страны, располагающие громадными возможностями, так легко и без отпора отказались от своих позиций и своих обязательств в угоду агрессорам?

Не объясняется ли это слабо-стью неагрессивных государств? Конечно, нет! Неагрессивные, демократические государства, взя-тые вместе, бесспорно сильнее фашистских государств и в эко-номическом и в военном отно-шении.

Чем же объяснить в таком случае систематические уступки этих государств агрессорам?

Это можно было бы объяснить, например, чувством боязни перед революцией, которая может разыграться, если неагрессивные государства вступят в войну, и война примет мировой характер. Буржуазные политики, конечно, знают, что первая мировая им-периалистическая война дала по-беду революции в одной из са-мых больших стран. Они боятся, что вторая мировая империалистическая война может повести также к победе революции в од-ной или нескольких странах.

Но это сейчас не единственная и даже не главная причина. Главная причина состоит в отка-

зе большинства неагрессивных стран и, прежде всего, Англии и Франции от политики коллек-тивной безопасности, от политики колективного отпора агрес-сорам, в переходе их на позицию невмешательства, на позицию «нейтралитета».

Формально политику невмеша-тельства можно было бы охарак-теризовать таким образом: «Псть каждая страна защищается от агрессоров, как хочет и как мо-жет, наше дело сторона, мы будем торговать и с агрессорами и с их жертвами». На деле, однако, политика невмешательства озна-чает попустительство агрессии, развязывание войны, — следова-тельно, превращение ее в миро-вую войну. В политике невмеша-тельства сквозит стремление, желание — не мешать агрессорам творить свое черное дело, не ме-шать, скажем, Японии впутаться в войну с Китаем, а еще лучше с Советским Союзом, не мешать, скажем, Германии увязнуть в европейских делах, впутаться в войну с Советским Союзом, дать всем участникам войны увязнуть глубоко в тину войны, поощрять их в этом втихомолку, дать им ослабить и истощить друг друга, а потом, когда они достаточно ослабнут, — выступить на сцену со свежими силами, выступить, конечно, «в интересах мира», и продиктовать ослабевшим участ-никам войны свои условия.

И дешево и мило!

Взять, например, Японию. Ха-рактерно, что перед началом вторжения Японии в Северный Китай все влиятельные француз-ские и английские газеты громо-глассно кричали о слабости Китая, об его неспособности сопротив-ляться, о том, что Япония с ее армией могла бы в два-три месяца покорить Китай. Потом европ-ейско-американские политики

стали выждать и наблюдать. А по-том, когда Япония развернула военные действия, уступили ей Шанхай, сердце иностранного кап-пита в Китае, уступили Кантон, очаг монопольного англий-ского влияния в Южном Китае, уступили Хайнань, дали окружить Гонконг. Не правда ли, все это очень похоже на поощрение агрессора: дескать, влезай даль-ше в войну, а там посмотрим.

Или, например, взять Герма-нию. Уступили ей Австрию, не-смотря на наличие обязательства защищать ее самостоятельность, уступили Судетскую область, бро-сили на произвол судьбы Чехо-словакию, нарушив все и всякие обязательства, а потом стали крикливо лгать в печати о «сла-бости русской армии», о «разложении русской авиации», о «бес-порядках» в Советском Союзе, толкая немцев дальше на Восток, обещая им легкую добычу и при-говаривая: вы только начните войну с большевиками, а дальше все пойдет хорошо. Нужно при-знать, что это тоже очень похоже на подталкивание, на поощрение агрессора.

Характерен шум, который подняла англо-французская и се-вероамериканская пресса по по-воду Советской Украины. Деяте-ли этой прессы до хрипоты кри-

чили, что немцы идут на Совет-скую Украину, что они имеют теперь в руках так называемую Карпатскую Украину, насчитывающую около 700 тысяч насе-ления, что немцы не далее, как весной этого года присоединят Советскую Украину, имеющую более 30 миллионов населения к так называемой Карпатской Укра-ине.

Похоже на то, что этот по-лозрительный шум имел своей целью поднять ярость Советского Союза против Германии, отра-вить атмосферу и спровоцировать конфликт с Германией без види-мых на то оснований.

Конечно, вполне возможно, что в Германии имеются сумасшедшие, мечтающие присоединить слона, т. е. Советскую Украину, к козявке, т. е. к так называемой Ка-ратской Украине. И если действитель-но имеются там такие сумасброды, можно несомневаться, что в нашей стране найдется необходимое количество смирильных рубах для таких сумасшедших. (Взрыв алоди-сментов).

Но если отбросить прочь сумасброды и обратиться к нормальным людям, то разве ясно, что смешно и глупо го-ворить серьезно о присоединении Советской Украины к так называ-емой Ка-ратской Украине? По-думайте только. Приняла козявка слону и говорит ему, подбоче-нившись: «Эх ты, братец ты мой, до чего мне тебя жалко... живешь ты без помещиков, без капитали-стов, без национального гнета, без фашистских заправил, — ка-кая-ж это жизнь... Гляжу я на тебя и не могу не заметить, — нет тебе спасения, кроме как присоединиться ко мне... (Общий смех). Ну что ж, так и

быть разрешаю тебе присоеди-нить свою небольшую территорию к моей необъятной территории... (Общий смех и алодисмен-ты).

Еще более характерно, что не-которые политики и деятели прессы Европы и США, потеряв терпение в ожидании «похода на Советскую Украину», сами начи-нают разоблачать действитель-ную подоплеку политики невме-шательства. Они прямо говорят и пишут черным по белому, что немцы жестоко их «разочарова-ли», так как, вместо того, чтобы двинуться дальше на Восток, против Советского Союза, они, видят ли повернули на Запад и требуют себе колоний. Можно по-думать, что немцам отдали районы Чехословакии, как цену за обязательство начать войну с Советским Союзом, а немцы от-казываются теперь платить по векселю, посылая их куда-то по-далее.

Я далек от того, чтобы морали-зировать по поводу политики невмешательства, говорить об из-мене, о предательстве и тому подобное. Наивно читать мораль людям, не признающим человеческой морали. Политика есть политика, как говорят старые, прожженные буржуазные дипло-маты. Необходимо, однако, заме-тить, что большая и опасная по-литическая игра, начатая сторон-никами политики невмешательства, может окончиться для них серьезным провалом.

Таково действительное лицо господствующей ныне политики невмешательства.

Такова политическая обстанов-ка в капиталистических странах.

3. Советский Союз и капиталистические страны

Война создала новую обста-новку в отношениях между стра-нами. Она внесла в эти отноше-ния атмосферу тревоги и неуверенности. Подорвав основы по-слевоенного мирного режима и опрокинув элементарные поня-тия международного права, война поставила под вопрос цен-ность международных договоров и обязательств. Пацифизм и про-екты разоружения оказались похороненными в гроб. Их место заняла лихорадка вооружения. Стали вооружаться все, от ма-лых до больших государств, в том числе и прежде всего гос-ударства, проводящие политику невмешательства. Никто уже не верит в елейные речи о том, что мюнхенские уступки агрес-сорам и мюнхенское соглашение положили, будто бы, начало новой эре «умиротворения». Не верят в них также сами участ-ники мюнхенского соглашения, Англия и Франция, которые не менее других стали усиливать свое вооружение.

Понятно, что СССР не мог пройти мимо этих грозных со-бытий. Несомненно, что всякая даже небольшая война, начатая агрессорами где-либо в отдален-ном уголке мира, представляет опасность для миролюбивых

стран. Тем более серьезную опасность представляет новая империалистическая война, успевшая уже втянуть в свою ор-биту более 500 миллионов насе-ления Азии, Африки, Европы. Ввиду этого наша страна, не-уклонно проводя политику со-хранения мира, развернула вмес-сте с тем серьезнейшую работу по усилению боевой готовности нашей Красной Армии, нашего Красного Военно-Морского Флота.

Вместе с тем в интересах ук-репления своих международных позиций Советский Союз решил предпринять и некоторые другие шаги. В конце 1934 года наша страна вступила в Лигу наций, исходя из того, что, несмотря на ее слабость, она все же может пригодиться, как место разобла-чения агрессоров и как некото-рый, хотя и слабый, инструмент мира, могущий тормозить разви-тие войны. Советский Союз считает, что в такое тревожное время не следует пренебрегать даже такой слабой международ-ной организацией, как Лига нации. В мае 1935 г. был заключен договор между Францией и Советским Союзом о взаимной помо-щи против возможного напа-

Продолжение на 4 стр.

ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД товарища СТАЛИНА на XVIII съезде партии о работе ЦК ВКП(б)

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

дения агрессоров. Одновременно с этим был заключен аналогичный договор с Чехословакией. В марте 1936 г. Советский Союз заключил договор с Монгольской Народной республикой о взаимной помощи. В августе 1937 г. был заключен договор о взаимном ненападении между Советским Союзом и Китайской республикой.

В этих трудных международных условиях проводил Советский Союз свою внешнюю политику, отстаивая дело сохранения мира.

Внешняя политика Советского Союза ясна и понятна:

1. Мы стоим за мир и укрепление деловых связей со всеми странами, стоим и будем стоять на этой позиции, поскольку эти страны будут держаться таких же отношений с Советским Союзом, поскольку они не попытаются нарушить интересы нашей страны.

2. Мы стоим за мирные, близкие и добрососедские отношения со всеми соседними странами, имеющими с СССР общую границу, стоим и будем стоять на этой позиции, поскольку эти страны будут держаться таких же отношений с Советским Союзом, поскольку они не попытаются нарушить, прямо или косвенно, интересы целости и неприкосновенности границ Советского государства.

3. Мы стоим за поддержку народов, ставших жертвами агрессии и борющихся за независимость своей родины.

4. Мы боимся угроз со стороны агрессоров и готовы ответить двойным ударом на удар поджигателей войны, пытающихся нарушить неприкосновенность советских границ.

Такова внешняя политика Советского Союза. (Бурные продолжительные аплодисменты).

В своей внешней политике Советский Союз опирается:

1. На свою растущую хозяйственную, политическую и культурную мощь;

2. На морально-политическое единство нашего советского общества;

3. На дружбу народов нашей страны;

4. На свою Красную Армию и Военно-Морской Красный Флот;

5. На свою мирную политику;

6. На моральную поддержку трудающихся всех стран, кровно заинтересованных в сохранении мира;

7. На благородство тех стран, которые не заинтересованы по

тем или иным причинам в нарушении мира.

Задачи партии в области внешней политики:

1. Проводить и вперед политику мира и укрепления деловых связей со всеми странами;

2. Соблюдать осторожность и не давать втянуть в конфликты нашу страну провокаторам войны, привыкшим загребать жар чужими руками;

3. Всемерно укреплять боевую мощь нашей Красной Армии и Военно-Морского Красного Флота;

4. Крепить международные связи дружбы с трудящимися всех стран, заинтересованными в мире и дружбе между народами.

II. Внутреннее положение Советского Союза

Перейдем к внутреннему положению нашей страны.

С точки зрения внутреннего положения Советского Союза отчетный период представляет картину дальнейшего подъема всего народного хозяйства, роста культуры, укрепления политической мощи страны.

Наиболее важным результатом в области развития народного хозяйства за отчетный период нужно признать завершение реконструкции промышленности и земледелия на основе новой, современной техники. У нас нет уже больше, или почти нет больше старых заводов с их отсталой техникой и старых крестьянских хозяйств с их допотопным оборудованием. Основу нашей промышленности и земледелия составляет теперь новая, современная техника. Можно сказать без преувеличения, что с точки зрения тех-

ники производства, с точки зрения насыщенности промышленности и земледелия новой техникой, наша страна является наиболее передовой в сравнении с любой другой страной, где старое оборудование висит на ногах у производства и тормозит внедрения новой техники.

В области общественно-политического развития страны наиболее важным завоеванием за отчетный период нужно признать окончательную ликвидацию остатков эксплуататорских классов, сплочение рабочих, крестьян и интеллигенции в один общий трудовой фронт, укрепление морально-политического единства советского общества, укрепление дружбы народов нашей страны и, как результат всего этого, — полную демократизацию политической жизни страны, создание новой Конституции.

(Продолжение доклада товарища Сталина в следующем номере)

В ЧЕСТЬ XVIII СЪЕЗДА ВКП(б)

Бригады проходчиков уклонов № 3 и 7 участка ОКР Центральной шахты встретили исторический XVIII съезд ВКП(б) взаимно на себя обязательства делать уход 2,5 метра в сутки. За период сталинской декады эти обязательства с честью выполнены. По уклону № 7 за 12 дней сделано ухода 30 погонных метров и по уклону № 3 26 погонных метров.

Образцово организовали работу бригады тов. Щербаков, смены горного мастера тов. Исупова. У них в работе крепкая спаянность и хорошая трудовая дисциплина. От умелого руководства горного мастера зависит

Помощник начальника участка ОКР Никитин.

Хроника

В связи с тем, что тов. Шмидт О. Ю. избран вице-президентом Академии наук СССР и переходит на работу в Академию наук, Совпарком Союза ССР освободил тов. Шмидта О. Ю. от должности начальника Главного Управления Северного морского пути при СНК СССР.

Совпарком Союза ССР назна-

чил тов. Папанина И. Д. начальником Главного Управления Северного морского пути при СНК СССР и тов. Ширшова П. П. первым заместителем начальника Главного Управления Северного морского пути при СНК СССР.

(ТАСС).

Вниманию горсовета

В детских яслях № 14, благодаря только исключительной заботы заведующей детсадами тов. Карамзиной, дети хорошо питаются. Главным тормозом в деле улучшения питания является отсутствие заботы со стороны горсовета и горздрава единения в снабжении средствами детских яслей. по этому заведующая детсадами т. Карамзина очень часто занимает деньги на питание у частных лиц.

Точно такая же картина в снабжении средствами в яслях № 9 Соцгорода. Помещение здесь требует срочного ремонта, потолок неисправный, обваливается, эти обвалы могут привести к несчастному случаю.

Горсовету и горздраву единению нужно на это обратить особое внимание и не откладывать заняться ремонтом. А пока предлагаем создать комиссию по обследованию помещения и закрыть ясли для ремонта.

Бригада жен общественниц: Веретенова, Санина, Маслюженко

Шахта имеет все возможности давать уголь лучшего качества

На шахте № 10 со стороны технических руководителей шахты, вопросу качества угля не уделяется должного внимания и к бракоделам мер не принимается. Приказ № 1047 наркома тов. Л. М. Кагановича здесь не выполняется. Шахта № 10 имеет все возможности давать уголь лучшего качества по сравнению со всеми шахтами треста. Но главный инженер Судислав над этим вопросом не занимался.

Не выполнение стандарта по качеству угля объясняется только халатным, безразличным отношением руководителей шахты и участков к этому вопросу. По этому шахта превысила стандарт на 0,25 процентов и превысила себестоимость на 5,5 коп. на тонну угля.

Смешивание энергетического и коксующегося угля на шахте вошло в систему. Фактов подтверждающих это много, но к виновникам ни заведующий шахтой, ни главный инженер мер не принимают. Вагоны вытавляемые из шахты с углем до сих пор бирками не

„Крупнейшей победой второй пятилетки является создание значительных, нужных для всех отраслей социалистического строительства, кадров советской интелигенции и широкое выдвижение новых руководящих работников из партийных и непартийных большевиков во всех отраслях народного хозяйства“

(Из тезисов доклада тов. В. Молотова на XVIII съезде ВКП(б).)

Г. П. Карпенко.

Сводка добычи угля

по шахтам треста МОЛОТОВУГОЛЬ

за МАРТ 1939 г.

Центральн. План	Добыча-Процент
за 11 — 2301	2192 95,3
за 12 — 2301	2354 102,3
Четвертая	
за 11 — 547	480 93,0
за 12 — 547	395 72,0
Девятая	
за 11 — 475	594 123,7
за 12 — 475	563 116,8
Десятая	
за 11 — 813	1042 128,3
за 12 — 813	1116 138,4
ПО ТРЕСТУ	
за 11 — 4136	4308 104,1
за 12 — 4136	4428 107,0

Редактор А. Алешиков.

ТРЕБУЮТСЯ:

ЗАМ. ГЛАВ. БУХГАЛТЕРА
и СЧЕГОВОДЫ

Обращаться: Центральная, 49,
отделение треста столовых к
главному бухгалтеру.

Вниманию всех подписчиков на газеты и журналы

(Вырежьте и сохраните)

Во избежание перебоев в доставке выписанной Вами печати при переменах адреса местожительства (переезд на другую квартиру, изменение номера дома или квартиры, переезд в другой город, а также при переименовании улицы и т. д.) необходимо сделать переадресовку всей печати на новый адрес согласно следующего правила переадресовки:

при переменах места жительства Вы подаете заявление, в котором указываете точно старый и новый адрес, фамилию, имя, отчество, срок с которого делаете переадресовку, № квитанции по которой сдана подписка, наименование изданий и срок подписки. Срок переадресовки внутри города 3 дня, а в другие города 10 дней.

Переадресовка принимается всеми почтовыми отделениями и агентствами на почте и Союзпечатью.

Сталинская контора связи.

Типография газеты «За уголь». Заказ № 149. Тираж 1.140